

La conducta de Francia respecto a España ha de ser estar de acuerdo con sus pactos

Los malos franceses; los que durante casi dos años y medio nos han producido todo el mal que pudieron; los que trataron, por todos los medios a su alcance, de impedir la victoria de la España auténtica; los que en Francia se entregan a las más inconfesables maquinaciones para retrasar —ya que evitar no pudieron— el final de la guerra española con el triunfo aplastante del Caudillo Franco; el contubernio frentepopulista masónico no se aviene a acatar el poder incontrovertible de los hechos consumados y que desvirtuar no puede.

¿A qué obedece la conducta actual de Francia, aun después de haber reconocido al nacional como único Gobierno español? ¿Por qué, al hacer, prosiguen allí, descaradamente, los manejos contra nosotros? ¿Qué le persigue cierta prensa al atribuir al Alto Comisario de España en Marruecos unas declaraciones, de las que el coronel Beigbeder ha tenido que decir, pública y oficialmente, son "completamente apócrifas y falsas como el absoluto"? ¿Por qué se insiste en prolongar ciertas situaciones que no tienen ya razón de existir? ¿Con qué fin se retrasa el devolvérsenos lo que siempre fué nuestro y hoy, accidentalmente en manos francesas, debiera sernos entregado inmediatamente si se jugara limpio y con una sola baraja?

El Mariscal Petain, el gran soldado para quien nuestro pueblo tiene el más respetuoso y cordial de sus saludos, está a punto de llegar a Burdeos. Su nombramiento se pensó acaso lograra esclarecer un ambiente que llegó a estar enrarecido por los desafectos y agravios recibidos de la vejez Republicana desde el día que nuestra Cruzada comenzó. Y cuando parecía que el camino de la rectificación había sido emprendido, con un mínimo de sinceridad, por los gobernantes galos, España contempla con desagrado y sorpresa —esta no muy grande, pues jamás fió en palabras que no fueren rubricadas por conductas— como se persiste en maneras y modos que desmienten lo que, seriamente y tras mucho cavilar, se le hizo tan sólo unas semanas.

Por su propia conveniencia, creemos le interesa a Francia pararse en lo que hace.

Si de verdad desea —como ahora lo vienen voceando sus directores— que España olvide lo que nunca olvidar podrá.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel General del Generalísimo)

El de anoche

Sin novedades dignas de mención. Salamanca, 20 de Marzo de 1939 - III Año Triunfal. De orden de S. E.: al General Jefe de Estado Mayor. Francisco Martín Moreno

NOTA OFICIAL

Las declaraciones atribuidas al Alto Comisario de España en Marruecos en el periódico francés "Le Jour", de París, del día 17 del actual son completamente apócrifas y falsas en absoluto. La Alta Comisaría las desmiente oficialmente.

¡Así se comporta Francia!

En los círculos competentes —se dice anoche por el micrófono de Radio Nacional— reina alguna expectación por la inexplicable serie de incidentes que estos días caracterizan las relaciones reanudadas entre España y Francia.

Un día son las declaraciones apócrifas de un periódico francés atribuidas a nuestro Alto Comisario de España en Marruecos; otro día son las noticias de inexplicables resistencias y burdas evasivas queriendo hacer de manera extraña ciertas unidades de la escuadra abandonada por los rojos; otro día son manifestaciones de los cuales el Gobierno francés hace suyo el material suministrado por el ejército rojo fugitivo. Y, finalmente, la retención, por Francia, de esa inmensa riqueza ganada constituida por las reses rotas por los rojos a los ganaderos de los valles de Bielsa y llevadas a Francia en tiempos en que el Gobierno de París no había reconocido al Generalísimo y prestaba desahogado apoyo a los comunistas derrotados de Barcelona.

Los camiones de España son camuflados y transformados en camiones franceses

Fort-Bou. — De fuente autorizada

se sabe que el Gobierno francés está disponiendo, en su beneficio, de la inmensa mayoría de los 18.000 camiones militares requisados que el ejército rojo utilizó en su huida a Francia. Estos camiones son camuflados y transformados en camiones militares franceses.

Con el mayor cinismo, se burla así el compromiso de devolver a España todo este material que a España pertenece.

Indignación entre los campesinos catalanes

Barcelona. — En los pueblos de la frontera francesa reina gran indignación entre los campesinos ante la conducta de los agentes del Gobierno francés, que están procediendo a la venta del ganado que pasaron por los rojos al territorio francés, disponiendo arbitrariamente de una riqueza que corresponde a la España Nacional.

Día 22 «La verdad sospechosa» de Ruiz de Alarcón, en el Teatro Principal, puesta en escena por el Teatro Nacional de la Falange en función de Gran Gala

In memoriam

¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!
POR LOS MARTIRES DEL IDEAL,
PRESENTE Y ADELANTE

Estas eran las frases henchidas de sano patriotismo con que encabezaba y terminaba su habitual correspondencia con sus familiares y amigos nuestro ferviente Congregante de los frentes de batalla.

Valiente y decidido, sus actos eran el reflejo de su alma buena y de su corazón generoso. Adornado de múltiples virtudes, la que más le distinguía era la obediencia cumpliendo y prontamente la voluntad de sus superiores.

Educado cristianamente, primero en familia y luego al calor de la Congregación Mariana de Felanitz, formó también en las filas juveniles de Acción Católica a la que pregona y propagaba con entusiasmo en las sembradas por doquier por el desahogado Frente Popular.

Siendo un niño casi, formaba ya parte del grupo de juveniles guiados por el más noble ideal de defender a toda costa los intereses sagrados de la Religión y de la Patria extrañados todos los días al peligro que la burla y de la persecución que esto suponía en aquellos tiempos



pos de dominación frente populachera. Hay que confesarlo: tan sólo estos muchachos de Acción Católica supieron tener la valentía de plan-

La tensión internacional

Continúa la ofensiva de los periódicos de las democracias contra Alemania

Hubo ayer en Londres y París bastante actividad diplomática. Lord Halifax conferenció con el Embajador de la U.R.S.S.; Inglaterra y Rusia, según la Agencia Reuter, permanecerán en comunicación continua para adoptar resoluciones, bien que no se llegara a una alianza. — El mariscal Goering se ha vuelto a Italia, para proseguir su período de descanso. — Se reunió en el Elíseo el Gobierno francés, sancionándose los primeros decretos, después de la concesión de plenos poderes, encaminados a la movilización económica permanente de Francia

Las democracias tienden a resucitar la seguridad colectiva por medio de alianzas

ALEMANIA

La Prensa

Berlín. — La prensa alemana se ocupa principalmente de la ofensiva iniciada por los periódicos de las democracias contra Alemania, precisamente nada más que a base de mentiras.

Así el periódico "Nachtagabe" dice que, desde hace dos días, todos los representantes de las democracias trabajan ensartando falsedades que tanto Berlín como Budapest han podido y debido desmentir.

Ejemplos son la falsedad del "últimatum" de Alemania a Rumania; de la movilización ordenada por Rumania para hacer frente a la invasión alemana, siendo así que Rumania no tiene en sus fronteras sino las fuerzas militares ordinarias; que Alemania tiene intención de anexionarse Polonia; que, en fin, el Reich intenta una acción contra Suiza y contra Holanda.

"Todo esto —concluye el periódico— no tiene otro objetivo que desprestigiar el III Reich".

El Reich llama a su Embajador en París

Berlín. — El Gobierno del Reich ha llamado a Berlín a su Embajador en París, con objeto de informar respecto de la actitud de Francia ante los acontecimientos de la Europa central.

Goering vuelve a Italia

Berlín. — Se informa que hoy, martes, el mariscal Goering volverá a Italia para continuar el período de vacaciones comenzadas en San Remo y que interrumpió el Ministro del Aire alemán para acudir al lado del Führer con ocasión de la anexión al Reich de Bohemia y Moravia.

INGLATERRA

Hubo ayer en Londres más calma que el domingo

Londres. — La jornada de ayer

tear pecho al enemigo en plena subversión de todos los valores morales, mientras que los acomodaticios de siempre, hasta con cierta sonrisa complaciente, hacían todo lo posible para no perder la amistad del César.

¡Honor pues a esta juventud heroica, que desde el mitin callejero a la trinchera y al asalto sirven a Dios en lo alto y son de España el gran lucero.

Uno de estos distinguidos muchachos a quien rendimos hoy el tributo de una plegaria fervorosa a fuer de sincera admiración de amigos en el santo ideal que defendemos, es Bernardo Soler Barceló. Joven de veinte años, había sido capaz de todos los sacrificios para bien servir a la santa causa de la Patria y por eso después de la lucha política ingresa en las primeras milicias que se forman cuando al Glorioso Alzamiento Militar salvador de España, prestando toda clase de servicios, mereciendo la plena confianza de sus jefes por su celo y buen comportamiento.

Automata ante las disposiciones del Generalísimo, había solicitado el ingreso en Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. cuando se publicó el decreto de unificación de todas las milicias.

Cayó en el frente de combate el 26 de Diciembre de 1938, rindiendo el máximo tributo a la causa de Dios y de España derramando su sangre generosa, joven y sonriente como una aurora de paz venidera para alumbrar a las futuras generaciones con su alto ejemplo.

Ante los mártires del ideal: Bernardo Soler Barceló. ¡Presente y Adelante! ¡Viva España! ¡Viva Franco! III. Año Triunfal.

en esta capital fué de mayor calma que la del domingo, calma que se reflejó en todos los aspectos de la vida londinense.

Sólo se registró el detalle particular de ser ayer muchos los súbditos británicos que se presentaron en las oficinas de inscripción del voluntariado para ofrecer sus servicios al Estado.

A este propósito, en un discurso que pronunció el Ministro de Coordinación de la Defensa en el banquete de la Asociación de Prensa extranjera, dijo que los ingleses quieren la paz, pero que están dispuestos y acuden al llamamiento de la Patria para defenderla.

Londres. — Continúa ayer en esta capital la actividad diplomática en torno de la discusión de los acontecimientos del centro de Europa.

Después del Consejo de Ministros celebrado por el Gabinete británico, el Ministro de Negocios Extranjeros, Lord Halifax, recibió, en el Foreign Office, al Embajador de Inglaterra en Berlín, Henderson, al de Rumania en Londres, al de Polonia y al Encargado de Negocios de Alemania.

A su vez, el Canciller del Tesoro, Sir John Simon, recibió al Embajador norteamericano, Kennedy.

Para garantizar la seguridad de Rumania

Londres. — Respecto de las naciones con quienes se ha puesto en contacto el Gobierno inglés, además de Francia, Estados Unidos y Rusia, da cuenta la agencia Reuter que la Gran Bretaña está en comunicación con Yugoslavia, Turquía, Grecia, Bulgaria y Polonia, por lo que se refiere a garantizar la seguridad de Rumania.

El periódico "Star" dice, a este respecto, que Inglaterra no ha hecho nada respecto de Bélgica, Holanda, Dinamarca, Suecia, Noruega, y Finlandia, en razón de que tales países están empeñados en guardar entera neutralidad.

Inglaterra y la U. R. S. S.

Londres. — La agencia Reuter pone de relieve la estrecha colaboración por la que parece se han declarado Inglaterra y la URSS respecto de los acontecimientos de la Europa central.

La citada agencia da cuenta de que la entrevista que celebraron Lord Halifax y el Embajador ruso, Maysky, duró media hora, y, que en el transcurso de la misma, los dos políticos examinaron con franqueza la situación internacional, decidiendo permanecer en comunicación continua para adoptar resoluciones, bien que no se llegara a una alianza.

FRANCIA

También en París hubo actividad diplomática

París. — También ayer hubo en París bastante actividad diplomática.

Así, el Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, recibió, en el Quai d'Orsay, al Embajador francés en Berlín, M. Coulondre, llegado por la mañana de la capital del Reich para informar a su Gobierno sobre la actitud de Alemania.

Recibió también M. Bonnet al Embajador soviético en París y al Encargado de negocios de Inglaterra. Seguidamente Bonnet se trasladó al Ministerio de la Defensa, donde conferenció largamente con Daladier, sobre los puntos que Bonnet trató con el Gobierno inglés con ocasión de su viaje a Londres, acompañando a M. Lebrun.

No nos asusta el engrandecimiento de Alemania

(De Radio Nacional)

Otra vez vive Europa las grandes horas de sus resoluciones definitivas.

El mapa político que los vencedores de 1918, formaron en Versalles, sufre una rectificación más. Los estados de la Europa Central, entran otra vez en el círculo del imperio germánico donde vivieron durante más de un milenio. Los alarmistas de siempre han tocado a rebato. Un poco tarde los más avisados espionajes han debido de quedar sorprendidos.

El Reich, ha obrado de manera rápida y decisiva. Ahora los de siempre, hablan de rectificaciones políticas, de política de alianza, de rearme... Son siempre las campanadas de Francia y de los soviets las que agitan a Europa en estos días y son ellos los que hablan de un ultimatum económico del Reich a Rumania, pero en Berlín y en Roma hay calma y se miran allí las cosas fríamente. A la Europa del Centro le ha llegado la hora de la remisión y de su reentrada al Reich. Los que crearon naciones y trazaron fronteras, prestaron dinero y apoyaron sus deseos desde lejos, resulta que ya no tienen nada que decir o dicen cosas graciosas, tales como que no se puede tolerar que una nación como la alemana domine al mundo y que el engrandecimiento de Alemania puede llegar a ser peligroso.

Pero nosotros que vemos en la gran Alemania de Hitler a un país que desde el principio supo comprender nuestras ansias, no nos asusta este engrandecimiento. Son otros engrandecimientos, los que nos asustarían más. La gran Alemania, no puede tener cuestiones con la España libre, que ha ganado la victoria de Franco.

El Consejo duró dos horas y media y debía tratarse en él de poner a Francia en estado de movilización económica permanente.

Al final de la reunión, se facilitó a la prensa un comunicado oficial sobre el desarrollo de la misma, dando cuenta que Daladier había sometido a la firma del Jefe de Estado la primera serie de decretos que son consecuencia de la concesión de plenos poderes al Gobierno.

A su vez, el Ministro Bonnet hizo una exposición sobre la situación internacional.

A su vez, el Ministro de Hacienda, por su parte, dió cuenta de la organización administrativa con que se hará frente a las grandes expensas que tendrá que hacerse.

No se facilitaron otras notas explicativas.

La actitud de las democracias frente a Alemania

SE TIENDE A RESUCITAR LA SEGURIDAD COLECTIVA POR MEDIO DE LAS ALIANZAS

París. — En los ambientes políticos de esta capital la actitud de las democracias frente a Alemania se resume en los tres puntos siguientes: 1.º — Reaparece la tendencia de resucitar la seguridad colectiva por medio de las alianzas; 2.º — Aumenta la hostilidad de las naciones democráticas contra el Reich, sobre todo a base de propaganda de prensa llena de mentiras. 3.º — Se mantiene gran reserva respecto de Italia.

Continúa al final de la primera columna de la segunda página



El Excmo. y Rdm. Sr. Dr. don Miguel de los Santos Díaz Gómara, nombrado por la Santa Sede Administrador Apostólico de Barcelona

Los refugiados rojos en Francia

¿Personas decentes esa chusma?

Si son tan decentes, ¿por qué no los deja en libertad y los recibe Francia como ciudadanos libres y respetables?

Una de las características de las relaciones que siempre hubieron de mantener Francia y España, es la incompreensión y la falta de interés en la búsqueda de informaciones que nuestros vecinos han demostrado para nosotros. Solo por esa incompreensión y por esa constante ligereza en informarse, se concibe que a estas fechas, y después de todo lo que se ha puesto de relieve durante la guerra, y sobre todo después de nuestra definitiva victoria en Cataluña, aun puedan decirse cosas tan falsas y tendenciosas como las que hace pocas fechas se dijeron en el parlamento francés por oradores de acusado relieve político y autoridad parlamentaria de aquel país a tenor de los que están ocupando los campos de concentración del "Midi", franceses donde aun sigue acogida la horda roja que, a puntapiés, echaron los soldados de Franco de la tierra española. Ha habido quien se ha atrevido a decir en la cámara francesa, que la inmensa mayoría de esos inquilinos de los campos de concentración eran personas que merecían más noble trato del que se les daba por parte de las autoridades francesas, ya que no por otros títulos por ser ellos unas personas decentes. Hasta ahí podían llegar los traspiés de los políticos franceses. ¿Personas decentes esa chusma? ¿Pero es que en Francia ignoran todavía la clase de pájaros que están manteniendo, aunque bien mezquinamente? ¿Pero es que no saben que allí están todos los asesinos y verdugos de las checas? Los que con placer asesinaron al Obispo de Teruel y a más de cincuenta prisioneros jefes y oficiales honestísimos, indefensos y mercederos, ya que no de respeto de piedad por los largos sufrimientos a que se les había canalicamente sometido durante meses y meses, ¿personas decentes!... ¡Ah!, acaso los que tal digan se querían referir a los personajes y personajillos de tercera y cuarta fila que se acogieron a los campos de concentración del "Midi" cobardemente y para rehuir todo género de responsabilidades a la hora de rendir cuentas ante el mundo y ante la política de Franco.

Por sí es a los dirigentes de tercera y cuarta fila a los que se refería el aludido parlamentario, aun hay mayor motivo para protestar, porque son ellos los más cobardes y verdaderos responsables de la sangre derramada en los campos de batalla, no; sino de aquella otra copiosamente vertida entre crímenes horrendos que deberían haber merecido ya la condenación uanánime de la humanidad entera, con inclusión de los frentes populistas

franceses. Es precisamente porque existen esas personas decentes, por lo que todavía sigue la guerra. Es porque no sabe rellenar el abismo que abrieron esos dirigentes y cabecillas al ordenar y cometer los inímitos crímenes de la chusma, a la que se le encaron y azuzaron vilmente, abriendo las cárceles para unir los presos al pueblo inconsciente, y que se desbordase el odio marxista, sanguinario e implacable.

Esas personas decentes fueron las que dirigieron y autorizaron las marchas de las cárceles de Madrid, Bilbao y Santander; las que idearon las "cheas" trágicas; los que en el "Uruguay" batieron todos los records de imaginable crueldad. Es contra ellos, contra quienes seguimos guerreando; pero no contra los inconscientes milicianos. Lo triste del caso es que se escapan las ilustrísimas primeras figuras del sovietismo y que abundan las personas decentes en cuanto están ya fuera del territorio español y fuera del alcance de nuestra justicia, la de Franco; que no puede en manera alguna caer en aquellos funestos errores del año 1934, que no puede aceptar la desviación de la rectitud, como aquella tristemente célebre del sargento Vázquez, caso original del horror de guerra que luego vimos tenido que vivir.

¿Personas decentes en gran mayoría dentro de los campos de concentración rojos? Pues sí es así, ¿por qué no los deja en libertad y los recibe Francia como ciudadanos libres y respetables? ¿Acaso porque los juzga huéspedes molestos? ¿Pero si son tan decentes! No importa que ahora mismo estén cometiendo todo género de desmanes, crímenes inclusive, como pago a la hospitalidad que Francia les da. ¡Eso no tiene importancia! Son pequeños pecadillos disculpables entre las personas decentes.

Tal género de caballeros, si nosotros tuviéramos ideas marxistas, no desearíamos a Francia otro género de huéspedes que esas personas decentes. Pero Francia no está dispuesta a aceptarlas y habla ya de incorporar esa chusma a su legión extranjera. Magnífico, magnífico: que lo haga, que ya nos contará lo que ocurre en corto plazo. Hay un refrán castellano, sabido, muy sabido, como todos los que dicta el buen sentido del magnífico pueblo español: "Cria cuervos y te sacarán los ojos". No como consejo, pero sí como advertencia; se la brindamos a los que creen y dicen que entre los refugiados rojos en Francia hay mayoría de personas decentes. Y si desprecian la advertencia, que con su pan se lo coman.

EL TEBIB ARRUMI

El cumplimentio Pascual en la Escuadra

Seguendo la tradición católica de la Armada española y previa una serie de conferencias cuaresmales, con la recepción del sacramento de la Penitencia, acudieron al Banquete Eucarístico para robustecer sus pechos de valientes y sus almas de cristianos las dotaciones de los destructores "Huesca", "Teruel", "Ceuta" y "Melilla", presididos por sus respectivos Comandantes y oficiales.

Las conferencias estuvieron a cargo del Capellán de la Flotilla, quien en lenguaje sencillo y claro pero con exactitud teológica expuso a los jóvenes marineros la doctrina católica sobre los Mandamientos de Dios y de la Iglesia.

El cumplimentio pascual, que fué libre, pero fielmente observado por un 99 por 100 del personal, tuvo lugar los días 16 y 20 respectivamente.

te en la hermosa y espaciosa iglesia de Santa Eulalia con la ayuda y generosa cooperación de su dignísimo Clero Parroquial.

La nota característica de dicha función pascual fué sin duda alguna la instrucción teológico-litúrgica que mientras se desarrollaba el incruento sacrificio se iba dirigiendo a los jóvenes ávidos de conocer hasta en sus menores detalles toda la importancia de este acto tan trascendental para nuestra vida y tan glorioso para Dios, que llamamos la Santa Misa.

El españolísimo Hismo Eucarístico y la Salve de la Marina española dieron color y calor al cumplimentio pascual de las dotaciones de la Flotilla de destructores de nuestra gloriosa Marina Nacional.

Se anuncia que celebró una conferencia con el presidente del Gobierno húngaro, a la que se concede importancia.

A las 5 de la tarde regresó a Vratislava.

Polonia y el reconocimiento de la anexión de Bohemia y Moravia

Varsovia. — El Gobierno polaco ha recibido del Reich la comunicación oficial en que se le informa de la anexión de Bohemia y Moravia a Alemania a base del protectorado instituido.

Se espera que luego de dar cuenta al Parlamento de tal comunicación, Polonia enviará a su vez al Reich el reconocimiento de la anexión.

EE. UU. cierra su Legación en Praga

Washington. — La secretaria de

INFORMACION DE PALMA

Del Gobierno civil

ABASTOS. — MULTAS
Por los motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

10.000 pesetas a doña Antonia Castelló Siquier, de Palma, por falsedad en la declaración de trigo y a doña María Miró Piña, de Palma, por venta de pescado a precio abusivo.

1.000 pesetas a la Casa Buades (D. Antonio), de Palma, por carecer lista precios de los artículos que expenden al público y doña Juana Jaume Llabrés, de Lloseta, por cobro a precios excesivos botas de Skiar.

500 pesetas a don Benito Morey Colomar y don Jaime Colomar Vidal, de Puigpunyent, por venta de pan a precio superior al de tasa.

300 pesetas a don Antonio Soria Llopis, de Palma; por intento de cobro excesivo de unas soldaduras.

250 pesetas a don José Bonnin, don Juan Zanoguera, Vda. de Mariano Bonnin, La Paraguaya, don Juan Miró, Herederos de Enrique Fábregas, don Guíñemo Soler, Paperería Ordinas (200), don José María Taronj, Hija de Sebastián Feloner y don José Munar, de Palma, por carecer de lista de precios a los artículos que expenden al público y don Jaime Pons Garau, de Campanet, por circular con trigo sin los requisitos legales.

100 pesetas a don Andrés Campins, a don Lorenzo Homar y a don Juan Moll, de Palma, por carecer lista precios de los artículos que expenden al público.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 18 DE MARZO DE 1939 - III T. EN PALMA DE MALLORCA

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra

1.º — A las diez horas y treinta minutos del día 21 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 1300 — 1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra Juan Torres Mari (a) de Ca'n Mariano, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º — A las once horas y treinta minutos del día 21 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa número 617 — 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra Juan Tur Cardona (a) de Ca'n Rafalet, por un delito de adhesión a la rebelión.

ORDEN GENERAL DEL DIA 20 DE MARZO DE 1939 - III T., EN PALMA DE MALLORCA

Secretaría de Justicia

1.º — Por la Subsecretaría de Defensa del Ejército del Ministerio de Defensa Nacional se dice en telegrama postal de fecha 15 del actual, lo siguiente: "El personal de Generales, Jefes y Oficiales que proceda de zona no liberada aunque esté apto para destino, si ha prestado servicio en el Ejército rojo no podrá formar parte de Consejos de Guerra; debiendo ser relevado el que se encuentre en dichas condiciones.

2.º — A las diez horas y treinta minutos del día 23 del actual se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa n.ºm. 1113-1936, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador contra Antonio Juan Ferrer (a) Toni de Ca'n Miquel Cosmí, por un delito de adhesión a la rebelión.

3.º — A las once horas y treinta minutos del próximo jueves día 23 del actual, se reunirá, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que de-

Negocios Extranjeros de Norteamérica ha dado orden a su Ministro en Praga de cerrar la Legación y de entregar la documentación y los archivos al Cónsul general de Estados Unidos residente en aquella capital.

Se observa que la misma medida, y de idéntica manera, puso en práctica Norteamérica, cuando la anexión de Austria al Reich.

berá ver y fallar la causa, número 379-1938 instruida por el Comandante de Artillería Juez don Manuel Martínez Guillén, contra Jerónimo Maura Salom y Jaime Ferrer Real, por un delito de daños por imprudencia temeraria.

Profesiones sedentarias AGUAS DE MONDARIZ

Jefatura de Antiaeronáutica

Esta Jefatura pone en conocimiento del público que el Excmo. Sr. Comandante General ha tenido a bien autorizar el alumbrado eléctrico en forma normal y corriente para toda clase de locales y establecimientos, exceptuando todo otro sistema de alumbrado, ya que el eléctrico puede ser rápidamente apagado en momento determinado.

Palma 18 de Marzo de 1939, III T. De orden del señor Jefe de Antiaeronáutica, Ramón Mulet.

Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares

AVISO A LOS OBREROS SUBSIDIARIOS

A partir del día 22 del corriente y hasta el día 31, los obreros beneficiarios del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares que trabajen en empresas sujetas al régimen común, percibirán el subsidio correspondiente al mes de Febrero, en la siguiente forma:

Los de Palma deberán acudir provistos del ejemplar T de la Declaración de Familia, a la Delegación Provincial (Gedid, 34) de 10 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Los de los pueblos recibirán el subsidio por giro postal a mediante las Delegaciones Sindicales Locales.

Sobre el escenario del Teatro Principal, el Teatro Nacional de la Falange —medio propagador de nuestra cultura básica— debutará el día 22 en función de Gran Gala, con «La Verdad sospechosa» de Ruiz de Alarcón.

Notas de sociedad

Fallecimiento
El sábado, falleció en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el Magistrado de esta Audiencia Territorial Ilmo. Sr. D. Gabriel Alou y Bernat.

Descanse en la paz del Señor.
El finado por su cargo, recto proceder y prestigio personal era muy estimado por cuantos le trataron entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposa, doña Adelina Andreu; su madre, doña María Bernat; sus hermanos, don Pedro, médico, doña María y doña Antonia y padres políticos, nuestro sentido pésame.

Ha fallecido, en Madrid, víctima de traidora enfermedad el distinguido estudiante Don Calixto Montaner y Villalonga.

Desaparece en plena juventud, sin haber tenido el consuelo y cuidado de sus familiares.

Acompañamos en su justo dolor a sus hermanos María de la Concepción, María Luisa (presentes), José María, Francisco y Gaspar (ausentes) y a su tío, nuestro buen amigo, don Manuel Villalonga, Ayudante del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares.

A la edad de 71 años, falleció en Randa, después de larga enfermedad, el Rdo. Sr. don Bernardo Garau y Amengual.

Falleció ayer, casi repentinamente en Pollensa, don Antonio Rotger Clfre, después de recibir los Auxilios Espirituales.

Por su trato cordial y afable y por su bondad era el finado muy apreciado por cuantos le conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Peticion de mano
Por el propietario y Presidente de



Don Antonio Rotger Cifre
Ha fallecido, en Pollensa, después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas María y Antonia, su hijo político don Jaime Bisbal, nietos, hermano, hermana, hermana política, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al entierro que se efectuará hoy, a las 19'30, y al funeral que se celebrará mañana, día 22, a las 9, en la iglesia parroquial de Pollensa.

Casa mortuoria: Santo Domingo, 3, Pollensa.
No se invita particularmente

Nuestra victoria, además de militar, tiene que poseer una indispensable continuidad política

Llegan estos días desde la zona roja, voces que tienen sonido de arrepentimiento, en las que se pide una paz honrosa. Con esta simple petición que nos ha llegado a nosotros, se demuestra que allí no se conoce suficientemente a la España de Franco; porque a los que piden una paz honrosa habría que responderles que la paz de Franco, por ser de Franco y de España ha llevado siempre en sí la honra y ha sido la honra una de sus virtudes.

¿En dónde no ha sido así la paz de España? ¿En qué tierras de las liberadas por nuestro Ejército, con sus soldados, no han entrado la honra, el orden y el pan? Por esto las peticiones de paz honrosa nos suenan a los españoles como peticiones sin sentido; porque la paz que va a llevar nuestros soldados muy pronto a la zona que aun detentan los rojos, es la paz honrosa, la paz de España que acabará con la situación deshonrosa y deshonrada que imperaba con los marxistas.

Sin embargo, para desengañar a las gentes extraviadas por las propagandas rojas que durante treinta y dos meses las respiraron y que desconocen cual es el clima que impera en España, tenemos que afirmar que para llegar a la paz solo hay dos caminos: El de la total derrota roja, o el de la rendición roja sin condiciones. Subrayamos estas dos últimas frases "sin condiciones". ¿Por qué sin condiciones? Sin condiciones, porque la condición supondría por sí sola la convivencia de lo que debemos dar por muerto; sin condiciones porque la condición podría ser la pequeña llama viva de la revolución que sirviera para engendrar otra gran incendio. ¿Por qué sin condiciones? Porque la condición que lleva en sí el germen, la semilla del deshonro, podría fructificar en otro mañana desgraciado. Por esto, no puede haber más condiciones que la que los vencidos reconocen toda la verdad de su pasado. Porque nuestra victoria además de una victoria militar, tiene que poseer además una indispensable continuidad política, tiene que ser una victoria que supondrá la muerte

total, absoluta y definitiva de un régimen pasado para instaurar un régimen nuevo. Por todo esto es por lo que no puede haber condiciones.

No es solamente que los vencedores condiciones es que además de injertarse nuestra victoria con los miligramos del deshonro que quedamos con un futuro deshonrado delatado con otros. La victoria que se nos ofrece impaciente, tiene que ser triunfante en el orden político como ha sido en el militar. Precisamente la total victoria militar para instaurar sobre ella la victoria política. Necesitamos en España, en esta hora —que se sepa bien en el lado— que se consiga como a nosotros consiguiendo una victoria política es, una victoria digna, una victoria tanto en el orden de las cosas como en el orden político. Y si victoria, —que se sepa también— puede hallarse de dos maneras, los fojos se rinden totalmente a los fusiles a los pies de los soldados de Franco, o Franco les rendirá también a ellos.

¿Y que es lo que deseamos cuando decimos que queremos la paz honrosa? Cuando decimos esto nos referimos a la paz de Franco, por ser solo de Franco es la paz honrosa como lo es ahora, y como ha sido en todas partes y porque la única que puede devolver a la patria deshonrada el honor que le quitaron los criminales y los estúpidos.

Por todo ello, a los que se han fe piden de la otra parte, una honrosa, hemos de decirles que palabras son inútiles e innecesarias y que ellas nos suenan muy extraños a nuestros oídos. Y si hubiese una que detrás de estas palabras "honrosa", escondiese los deseos de dejar alguna brasa encendida que pudiese hacer renacer otro incendio este le decimos que sus propósitos son perfectamente estériles, por si la victoria de nuestras armas ha sido plena y total, asimismo nos que ser la victoria política.

La Cruz Roja, don Gabriel Villanar, y para su hijo don José, el Rdo. señor Garau era muy conocido en Palma, donde estuvo largos años al cuidado de la iglesia de Santa Fe, antes de pasar a esta iglesia la parroquia de la Santísima Trinidad, y a él se debe principalmente la propagación de la devoción a San Cristóbal entre los automovilistas.

En 1922 pasó a desempeñar el cargo de Vicario de la villa de Algaida, y últimamente se había retirado a su pueblo natal, donde durante algún tiempo, a pesar de sus años, cuidó de la feligresía.

Reciban sus afligidos hermano, hermana y demás familia el testimonio de nuestra condolidencia.

Falleció en nuestra ciudad, a los 52 años de edad, doña Angela Alomar Estada, después de recibir los Santos Sacramentos.

Reciba su afligida familia, muy especialmente a sus hermanos don Domingo y don Gaspar, Médicos; y a su hermano político, el funcionario de la Diputación, don Jaime Porcel, les enviamos el testimonio de nuestra sentida condolidencia.

Falleció en esta Ciudad el Veterinario Municipal de Palma, don Miguel Carbonell Ripoll.

El finado que ha venido prestando sus servicios durante 33 años, cumpliendo con actividad las obligaciones de su cargo, era muy estimado por cuantos le trataron.

Reciba su afligido hermano el finado don Antonio, su hermana política y sobrino el Alférez Veterinario don Antonio Carbonell, la expresión de nuestro sentido pésame.

Falleció ayer, casi repentinamente en Pollensa, don Antonio Rotger Clfre, después de recibir los Auxilios Espirituales.

Por su trato cordial y afable y por su bondad era el finado muy apreciado por cuantos le conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Reciban sus desconsoladas hijas doña María y doña Antonia; su hijo político, el funcionario provincial don Jaime Bisbal; sus nietos, hermanos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

(Veno de la primera página)

NOTAS SUELTAS

La actitud de Turquía

Ankara. — El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía ha hecho unas declaraciones al redactor del periódico de Bukarest "Romania", y ha dicho que en caso de conflicto Turquía se declarará por la neutralidad, y en caso de necesidad, está preparada para defenderse.

Expresó también el ministro turco sus deseos de vivir en amistad con Rumania y de que Rumania entre en la Entente Balkánica.

El vicepresidente de Eslovaquia, en Budapest

Budapest. — El vicepresidente del gobierno de Eslovaquia llegó ayer secretamente a la capital húngara acompañado de otros representantes del gobierno eslovaco.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana/miércoles A las 9'30 noche

EN FUNCION DE GRAN GALA

Presentación del Teatro Nacional de la Falange con

La verdad sospechosa

de RUIZ DE ALARCON

Venta de localidades en taquilla

Compañía Española de Navegación de YBARRA & Cia. de Sevilla

Sus Consignatarios GABRIEL MULET E HIJOS LDA. tienen la satisfacción de poner en conocimiento de sus amistades comerciales que la implantación del nuevo itinerario ha quedado reincluida la escala de Palma.

El vapor "CABO CARVOEIRO" saldrá directo de Palma para CÁDIZ y puertos del NORTE DE ESPAÑA día 23 actual Marzo admitiendo carga.

Para completa información en las oficinas: Avenida Antonio Maura, 64.

3 minutos de religión

Esta mañana ha llegado

Ha regresado la misión oficial que fué a Roma

Burgos. — Ha regresado de Roma la misión oficial que asistió a las fiestas de coronación de Pío XII.

florés Gamaró del Castillo y Maroto que debían formar parte de la comisión española que iba de asistir en Roma a las fiestas que se han de celebrar con motivo del XX aniversario de la constitución de los fascios de combate, marcharán a Roma don Luis Carrero y don Alvaro Soriano, aviador.

Burgos. — Substituyendo a los se

Damasco, ocupado por las tropas francesas

Las medidas adoptadas han producido profunda sensación

Damasco. — Registráronse ayer en esta capital manifestaciones tumultuosas que obligaron a los guardias y policías a hacer uso de las armas.

ocupada ayer militarmente. Las medidas adoptadas han causado profunda sensación y la situación es algo inquietante.

El partido nacionalista, por su parte, ha hecho público que rechaza toda colaboración con cualquier Gobierno que no se comprometa a poner en práctica el tratado franco-sirio de 1935.

La Presidencia de la República francesa

París. — Se están haciendo gestiones para que el presidente de la República señor Lebrun, sea reelegido.

Los dirigentes de varios partidos habían todo lo posible para que no haya otra candidatura que la de Lebrun.

SE INAUGURA EN BARCELONA

La Exposición Bertuxi

Barcelona. — En las Galerías Catalanas, de la Via Layetana, ha sido inaugurada una gran exposición del ilustre pintor Sr. Bertuxi.

Estos cuadros, que han estado escondidos en las lejanas tierras de Tetuán, han sido traídos ahora para ser expuestos en la ciudad de Barcelona, en donde se exponen por primera vez. Estas obras se entregan al Estado como homenaje al GENERAL SIMO, quien ha querido que fuera Barcelona la primera población que las contemplara.

El General habla después de lo que representan los cuadros; el cruce del Estrecho por los primeros soldados, casi todos ellos muertos, después de cumplir con su deber. Todo este rasgo es cogido dentro de un alto sentido artístico.

La exposición Bertuxi está compuesta de 23 cuadros; todos, íntegramente, se refieren al Ejército.

Están colocados de tres en tres, en un extenso vestíbulo, en la misma forma que lo estaban en el Museo del Prado.

Todos tienen un significado especial: los avances triunfantes de nuestro Ejército; Franco mientras recibía la peregrinación de los moros que venían de la Mecca; Franco visitando los frentes; Caballería Mora; Y otras grandes obras.

El pintor granadino Mariano Bertuxi, hombre de extraordinaria simpatía, ha sabido llevar a la tela toda la grandeza marroquí.

CHOFER EN 10 DIAS

lo será Vd. aprendiendo en Escuela AUTO-TECNICA. Cursos especiales de Mecánica. Unica Escuela autorizada en Palma, García. — Arturo Rizzi, 40

VENDO EN ALCUDIA

Salón Moderno propio para atracciones verano y sus utensilios, por no poderlo atender. Informes: Calle Pollentia.

CALA-RATJADA

Se venden dos solares con pinos frente entrada jardines casa March. Extensión, 8 x 20 cada uno. Precio, diez pesetas m. c. Para informes: Baltasar Moyá Flaquer, Artá.

Frío Industrial, S. A.

Habiéndose obtenido la autorización ministerial correspondiente se anuncia que a partir del día 31 de Marzo actual los tenedores de Obligaciones de esta Sociedad podrán percibir en nuestras oficinas el líquido del cupón núm. 20, debiéndose exhibir, si no se hubiese ya hecho, los respectivos títulos y justificantes para cumplimentar lo dispuesto en el Decreto de 19 Septiembre de 1936.

Table with 10 columns of numbers: 40 51 62 64 107 132 189 202 207 221 233 254 263 346 367 463 475 526 528 539 549 552 554 591 592 658 672 715 766 816 817 836 859 864 866 891 999 1001 1047 1059 1069 1117 1128 1129 1254 1318 1341 1350 1354 1375 1388 1455 1472 1525 1532 1537 1564 1587 1590 1179

El Teatro Nacional de la Falange

Procedentes de Barcelona, han llegado esta mañana los elementos que componen el "Teatro Nacional de la Falange", que, como es sabido, ha de presentarse mañana a nuestro público desde el escenario del Teatro Principal.

Componen la expedición treinta y dos personas, al frente de las cuales vienen el Jefe Nacional de Teatro, camarada Luis Escobar, y el Administrador, camarada Morán.

El "Teatro Nacional de la Falan-

ge", cuya presentación en nuestra ciudad tan grande expectación ha despertado, acaba de dar una serie de funciones, con gran éxito y entre el general aplauso, en el Teatro Tivoli, de la ciudad condal.

En el puerto, han recibido a los expedicionarios las Jerarquías de la Jefatura Provincial de Propaganda y elementos de ésta.

Los recién llegados, a quienes nos place dar nuestra cordial bienvenida, se hospedan en el "Majórtica Hotel".

Un telegrama de Jiménez Arnau

Ayer recibimos de Juan Antonio Jiménez Arnau el siguiente telegrama:

— Jiménez Arnau'.

"Al cesar en la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa, le saludo cordialmente, agradeciendo la colaboración que me prestó en el desempeño de mi misión. ¡Arriba España!

Agradecemos la delicada atención del señor Jiménez Arnau, cuya actuación al frente del Servicio Nacional de Prensa tan acreedora se hizo a la admiración general y, particularmente, de la clase periodística.

Los funerales por Juan Ramírez Palmer

Se han celebrado esta mañana en la iglesia de El Terreno, constituyendo sentida manifestación de duelo

Esta mañana se han celebrado, en la iglesia de El Terreno, solemnes funerales en sufragio del alma del heroico joven Juan Ramírez Palmer, Camisa vieja de la Falange, que murió, vilmente asesinado en la cárcel de Alicante, el día 28 de Noviembre de 1936.

bajo, señor Espejo, y una nutrida representación de "camisas viejas".

Asistió también crecidísimo número de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS de ambos sexos, las muchachas todas uniformadas.

En la parte central del templo se ha levantado severo túmulo, cubierto con las banderas nacional y del Movimiento.

El acto ha constituido una clara muestra del hondo pesar que la muerte heroica de Juan Ramírez produjo en nuestra ciudad.

A su afligida familia reiteramos la expresión de nuestra profunda condolencia.

Han asistido a los solemnes funerales numerosísimo gentío, entre los cuales figuraban buen número de antiguos amigos del ejemplar finado, camaradas suyos de la Falange primera.

Con los familiares, presidían el duelo el Jefe Provincial del Movimiento, señor Boloqui; el vicepresidente de la Diputación, señor Moragues Monlau; el Delegado del Tra-

macor, siendo sorprendida por la arremetida del convoy que le dió fuer de sacudida que al hacerla, por hallar distraída, perder el equilibrio, la derribó, con tan mala suerte que cayó entre dos vagones, siendo derribada y arrollada por el convoy.

De resultados de ello la joven falleció instantáneamente, causando tan do rosa desgracia grandísima impresión entre cuantos la presenciaron.

Descanse en paz la infortunada joven y reciba su afligida familia nuestra muy sentida condolencia.

Sindicato Español Universitario

SECRETARIA PROVINCIAL. Se ordena a las camaradas que a continuación se citan que pasen el día 20 por estas oficinas (Mifonas, 13, primero), al objeto de hacer ficha, expediente y recoger carnet. Los que no hayan entregado tres fotografías del tamaño carnet, le harán lo más pronto posible.

Horas de oficina: de 6 a 8 de la tarde.

Martín Roca Bonet, Miguel Cañellas Clar, Margarita Escarrer Ganer, Pedro Colom Fernández, Angeles Isern Bauzá, Antonia Alemany Massot.

Buenaventura Arán Suau, José Luis Padrós Parra, Francisco Ginard Vidal, Francisco Quintero Saenz de Sicilia, Carmen Mateu Garcías, José María Pagés Blasi.

Jorge Turull Regás, Enrique Oñate Martínez, Enrique Vila Pascual, Andrés Miró y Fuster, Juan Riera Biesca.

Palma, 17 de Marzo de 1939 - III A. T. — El Secretario Provincial del S. E. U.

Junta Reguladora de Abastos de Carnes

ORDEN CIRCULAR. Se fija provisionalmente la tasa de ganado lanar en vivo al precio de 2'00 pesetas kilo, pudiendo alcanzar las razas mejoradas el de 2'10.

En las islas de Menorca e Ibiza, subsistirán los precios actuales, y como consecuencia, los de la carne en fresco.

Para las carnes registrarán los precios siguientes:

En la Capital: Canales de abastecedores a detallistas: 4'70 pesetas kilo.

De Detallista al público: Chuletas a 6'50 pesetas kilo.

Pierna a 4'70 pta. kilo.

Espalda y cuello, a 4'00 id. id.

En los pueblos donde se detalle por clases:

Chuletas, a 5'75 pesetas kilo; pierna, a 4'50 id. id.; Espalda y cuello, a 3'75 id. id.

En los pueblos donde se detalle clase única, a 4'25 pesetas kilo, pudiendo incluir un trozo de hueso cabeza siempre en proporción inferior a un diez por ciento.

Palma, 14 de Marzo de 1939 - III A. T. — El Gobernador-Presidente, Fernando Vázquez.

Organizaciones Juveniles

Se advierte a todos los Cadetes de la Bandera «Aguilas de España» y Flechas de la Centuria de «Acción», que debiendo concentrarse un día aún no determinado de esta semana, que procuren escuchar las emisiones de

Ejercicios Espirituales por la Prensa

Día 3. — Una advertencia de Dios

Dios, que nos crió para la felicidad nos ha puesto como condición guardar todos sus Mandamientos en deseo de que no nos desearriemos de aquella vida que nos envía una advertencia. Y esta advertencia es que si no vamos a guardar los Mandamientos del puente de la vida y nos apartamos del puente de los Mandamientos porque presenciamos pecar, sepamos que tendremos un castigo, el castigo eterno del infierno. En vano te levantes contra Dios. Tú dices que no comprendes como Dios puede condenar a nadie, pero Dios mismo te dice que condenará a los pecadores. Nosotros, que no comprendemos a Dios; que no sabemos lo que Dios quiere, pero que decimos que Dios quiere, que meditar los tres minutos que te hablo, dice en la sentencia que dirá el día del juicio estas sentencias pero tremendas palabras. — Malditos, al fuego eterno". Aquí todo lo del infierno, sin más.

Id. — Parece que no es nada; pero es mucho; es, tal vez, lo más terrible del infierno; es la tremenda pena de dolor; la exclusión definitiva del hombre de su destino, de su felicidad. Vete; no hay más felicidad para ti. Vete de Dios, vete de Jesucristo, vete de la Virgen tu Madre, vete de todos los santos, vete y aparta de la vista de Dios. Perder a Dios, perder la compañía de Dios, perder la bienaventuranza a que estamos destinados, para la que hemos sido hechos... ¿sabéis lo que es esto? ¡El vacío!

Id. — Malditos. — Vete con los mal-

lidos. Malditos. — Vete con los mal-

móviles que se citan y que anteriormente fueron desechados por la Junta de Reputa, serán presentados por sus propietarios, delegados o co-delegados el miércoles día 22 del actual a las 10 horas en el Parque de Automóviles de Baleares, calle de San Miguel, 218, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en preparación, avería u otra causa, no puedan ser presentados deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

RELACION QUE SE CITA Camiones

Unic PM 3104 Ford PM 3107 Ford PM 3110 Ford PM 3115 Latil PM 3215 Chevrolet PM 3229 De Dion Bouton PM 3244 Ford PM 3249 Chevrolet PM 3252 Citroen PM 3253 De Dion Bouton PM 3273 Ford PM 3456 Chevrolet T. 3492 Ford A 3492 Chevrolet PM 3496 Citroen PM 3541 Citroen PM 3555 Unic PM 3560 Chevrolet PM 3513 PM 3623 Opel GE 3623 Citroen PM 3682 Unic PM 3684 Fiat PM 3700 Ford PM 3800 Renault T 3816 Chevrolet PH 3820 Chevrolet PM 3822 Fiat B 3864 Ford PM 3886 Citroen PM 3967 Chevrolet PM 3970 Palma, 20 de Marzo de 1939 - 3.º T.

Cámara de Comercio

COMISION DE INCORPORACION INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE MADRID Y OTRAS PROVINCIAS. Por conducto del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, el señor Presidente de la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil de Madrid, Guadalupe, Cuenca, Ciudad Real, Jaén y Alabaete, y se pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de dicha Zona que pueden dirigirse a la Comisión en Bailbato, Gran Vía, 41, (Teléfono 19.794), o a Valladolid — General Mola, 14 (Teléfono 1.043), exponiendo cuanto estimen necesario para la reanudación de sus actividades.

Los comerciantes e industriales de la Zona mencionada, pueden comunicarse a la Presidencia de la Comisión número 1, el número de carnés que necesitarían y estarían dispuestos a adquirir para el servicio de sus negocios.

Se facilitarán más detalles a los interesados, en las Oficinas de la Cámara de Comercio.

Haber pasivo

En el "Boletín Oficial del Estado" se declara el haber pasivo concedido a doña Francisca Bello Serrano y hermana, huérfanas de Magistrado de Audiencia, que percibirán 2.125 pesetas anuales, de la Delegación de Hacienda de Baleares.

Los faros

Leemos en "El Sóller":

"Como un nuevo paso hacia el restablecimiento de la normalidad, que se aproxima con el final de la guerra, el sábado, día 11 del actual, fueron encendidos de nuevo los faros de nuestra costa, tanto el de la entrada del puerto como el del "Cap Gros".

Accidente en la estación de Santa María

El domingo, en la estación de Santa María, ocurrió un sensible accidente a consecuencia del cual falleció la señorita Catalina Fons Moyá, vecina de aquel pueblo, apreciada muchacha de 20 años de edad.

Según nuestros informes, la mencionada señorita despedía a unos familiares suyos que marchaban a Ma-

Automovilismo del Ejército

Debido a proceder a un nuevo reconocimiento de los vehículos auto-

¿CAMPEON? Domingo, 26 BALEARES -- CONSTANCIA 4 tarde

Frontón Balear. Hoy martes 21 marzo 1939 Tarde, a las 5 ORO — RICARDO contra BARRENECHEA — ECHAVE

CARMELO — TRECET contra SATUR — ISASI y quinielas. Detalles por cartel y programas. Jueves: partidos y quinielas.

SE RUEGA. A la persona que haya encontrado un ovillo de lana blanca, lo devuelva a la calle de la Misión, núm. 1 - 1.º, donde se gratificará.

PERDIDA. de una rueda de auto, marca Opel, de Pollensa a Palma. Se gratificará, calle Cotoner, 57, Santa Catalina.

COMPRARIA. máquina calculadora en buen estado. Ofertas: Balmes, 47.

La nieve no es tan blanca como su ropa si la lava con LEJIA ELECTRA

LEJIA ELECTRA. Advertisement for a laundry product with an illustration of a woman washing clothes.

El "anticomunismo" de Miaja es pura hipocresía

España no se deja engañar: las bayonetas y los cañones pondrán el epílogo a la farsa trágica

Ahora, después de haber convivido durante casi tres años con los asesinos de España, los dirigentes que se hacen llamar Consejo Nacional de Defensa rojo tienen la osadía de presentarse ante el mundo nada menos que como los pacificadores de España, como los que sienten escrúpulos de la sangre derramada y de las vidas que precisamente fueron sacrificadas por su locura criminal.

Por las calles de Madrid sonaron nuevamente tiros; y, ante la estupefacción del pueblo mártir, corrió otra vez la sangre.

Los dirigentes rojos querían hacer algo para congraciarse con el mundo democrático que, más o menos disimuladamente, les ha estado prestando descarada ayuda. Y pensaron hacerse pasar, nada menos, que como fervientes anticomunistas.

No vamos a intentar demostrar — pues de sobras demostrado ha quedado — lo burdo de la farsa representada en la desgraciada capital de España. No debe ser muy auténtica la "cruzada" anticomunista cuando

la propia Rusia, eje y centro motor del sovietismo, sigue protegiendo y dispensando su ayuda moral y material a los que se dicen de ella persecutores y enemigos nernizados.

Además, nos atrevemos a proponer a Miaja... lo que le ha propuesto un diario extranjero que ve también en su conducta la del gran hipócrita: ¿por qué el Consejo Nacional de Defensa, si es tan anticomunista como pretende hacer creer, no suscribe lo único serio que en este sentido existe, no se adhiere al pacto anti-komintern cuyos objetivos son claramente conocidos? ¿A que no lo suscribe?

Las afirmaciones anticomunistas de los dirigentes marxistas son pura hipocresía.

Afortunadamente, la España nacional sabe leer claro en las turbias intenciones de sus enemigos, y no se deja engañar por palabras falaces y conductas no en concordancia con aquellas.

Las bayonetas y los cañones pondrán el epílogo a la farsa trágica.

S. S. Pío XII

VISITA DEL PRINCIPE DEL PIAMONTE

Ciudad del Vaticano. — El Príncipe del Piamonte fué recibido ayer, en audiencia particular, por Su Santidad Pío XII.

El Príncipe Humberto fué recibido en el Vaticano con todos los honores debidos a su alto rango y la entrevista con el Padre Santo fué cordialísima.

Por la tarde, el Cardenal Secretario de Estado, Mons. Maglione, estuvo en el Quirinal, para devolver la visita al Príncipe del Piamonte en nombre de Su Santidad.

El Conde de París

Ciudad del Vaticano. — El Conde de París ha sido recibido por Su Santidad el Papa Pío XII.

Nombramientos

Ciudad del Vaticano. — Su Santi-

Bélgica reconoce a la España Nacional

Un enviado extraordinario irá a Burgos para comunicar el reconocimiento

Bruselas. — El Gobierno belga reconoció ayer "de jure" al Gobierno del Generalísimo Franco, en la reunión ministerial celebrada.

Después de concluida ésta, el jefe del Gobierno, M. Pierlot, comunicó a la prensa que se había decidido enviar a Burgos a M. Poilin, en calidad

de representante extraordinario, para comunicar al Gobierno de Burgos el reconocimiento, por parte de Bélgica, de la España Nacional y la aprobación del nuevo Embajador.

Se desconoce todavía el nombre de éste.

Para presidir la Comisión para la interpretación del Código de Derecho Canónico, ha señalado Su Santidad al Cardenal Massimi que fué ya decano de la Sda. Rota.

Se desconfía de la colaboración económica iniciada entre ambos países.

Concluyó que el Gobierno español no había perdido tiempo para ponerse en contacto con los Dominios de otros Gobiernos interesados.

Se impone al Sr. Lequerica la Gran Cruz de Isabel la Católica

El acto se celebró en el palacio municipal de Bilbao

Bilbao. — En el salón árabe del palacio municipal se celebró la entrega de las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, al Embajador de España en Francia, que hasta ahora desempeña el Alcaldía de la capital bilbaína, don José Félix Lequerica.

Estaban presentes todos los empleados de la Casa.

En nombre de los mismos, el Secretario hizo entrega de las insignias.

por ellos costeadas, al Sr. Lequerica. Este, emocionado, pronunció breve discurso, prometiendo seguir laborando al servicio de España, como hasta ahora lo ha venido haciendo.

El acto resultó en extremo simpático y de gran emoción.

El Sr. Lequerica saldrá uno de estos días para París, el objeto de poseerse de la Embajada de España.

Devolución de vapores a España

Belfast. — El Tribunal de esta ciudad ha dispuesto sean devueltos a España los vapores «Apolo», «Atalla

mas», «Eolo», que llevaron a este puerto los rojos de Vizcaya.

Noticario nacional El Sr. Serrano Súñer, en Logroño

Jura de la bandera por la primera promoción de Alféreces de Intendencia de la Academia de Valladolid

El Ministro de la Gobernación

Logroño. — Ha pasado por esta ciudad, donde han permanecido breve tiempo, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, y el Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Eugenio Montes.

El «Boletín Oficial del Movimiento»

Burgos. — El «Boletín Oficial del Movimiento» publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Orden separando de la comunidad a diversos afiliados de las provincias de Baleares, Huelva, Huesca y Cádiz.

Nombramiento de los Secretarios Provinciales de Castellón y Valencia.

Jura de la bandera

Valladolid. — Con gran solemnidad, se celebró ayer la jura de la bandera por la primera promoción de alféreces de Intendencia de la Academia de esta ciudad.

Antes de la Jura se celebró una Misa de campaña.

El Director de la Academia pronunció vibrante y patética arenga. Al medio día, los nuevos alféreces fueron obsequiados con un almuerzo extraordinario.

ULTIMA HORA El eje Roma-Berlín permanece más sólido que nunca

Las bases del acuerdo por el que Eslovaquia considera a Alemania como país protector

Una pregunta de Halifax

Londres. — El Embajador ruso, Maisky, y el Ministro de Asuntos Exteriores, Halifax, están en contacto casi permanente. Parece que Halifax preguntó al representante ruso si Inglaterra, en caso de guerra, podría disponer del ejército de la U.R.S.S. a las órdenes del Estado Mayor inglés.

Hitler premia a sus servidores

Berlín. — Terminadas las labores de ocupación de Moravia y Bohemia, el Canciller Hitler colocó la Medalla de Oro a los generales jefes de las fuerzas que las llevaron a cabo. En el acto, el Führer pronunció breves palabras agradeciéndoles sus valiosos servicios al Reich.

Las bases del acuerdo de Eslovaquia con Alemania

Bratislava. — Una alta personalidad eslovaca ha dicho que las bases del acuerdo por el que Eslovaquia considera a Alemania como país protector, son las siguientes:

- 1.ª Alemania garantiza por 25 años las actuales fronteras.
2.ª Alemania garantiza la independencia y protección de Eslovaquia.
3.ª El ejército eslovaco tendrá su organización actual.
4.ª Eslovaquia podrá conservar su actual sistema monetario.
5.ª El 25 por ciento del oro de Checoslovaquia será entregado al Banco de Eslovaquia.
6.ª Alemania entregará a Eslovaquia parte del armamento del ejército checo.
7.ª Se podrá establecer una unidad aduanera con Alemania.

Los términos definitivos del acuerdo serán fijados en las conversaciones que se celebrarán en breve entre

las autoridades alemanas y las eslovacas.

Italia está tranquila

Roma. — Italia está tranquila; el pueblo italiano ha demostrado no temer la guerra, a la que, si se produjera, espera con las armas descansadas.

Así titula el "Giornale d'Italia" un amplio comentario sobre la situación internacional, en el que dice: "No tememos a los miles de cañones que pueda disparar Inglaterra".

La mayoría de críticos de política internacional comentan amargamente las calumnias e insultos que vierte la prensa francesa contra Italia. "Estos ataques — dicen — los guarda Italia en la punta de las bayonetas".

La prensa señala también, con unanimidad absoluta, que "mientras se ataque despiadada e injustamente a Alemania con campañas de prensa y calumnias, no se puede hablar de aproximación franco-italiana; el eje Roma-Berlín permanece más sólido que nunca".

El oro de Checoslovaquia

Berlín. — La agencia "D.N.B." ha dado una nota oficiosa en la que se dice que la mayor parte del oro de Checoslovaquia está en bancos extranjeros, principalmente en Londres.

Termina diciendo la nota oficiosa que las reservas auríferas que han quedado en Checoslovaquia se encuentran en los bancos de Praga, donde están tan seguras como en Berlín.

Lord Runciman

Bucarest. — Ayer visitó al Rey Carol el ministro inglés Lord Runciman.

Al entrar en Palacio llevaba una gran cartera.

También estuvieron en Palacio, celebrando extensa conferencia con el Rey Carol, el jefe del Estado Mayor Central y varios generales.

Esquelas mortuorias: se admiten hasta las once de la mañana. — Llame el 2-8-5-3.

El Presidente francés ha salido esta mañana para Londres

La llegada a Dover está fijada para las 12'55. Los Reyes ingleses recibirán a M. Lebrun en la estación Victoria, en Londres, y el Duque de Gloucester en Dover

Londres. — Todo está preparado hoy en esta capital para recibir al Presidente de la República francesa, M. Lebrun, y a la esposa de éste.

Toda la capital londinense está adornada con banderas francesas e inglesas, y la estación Victoria, más que una estación ferroviaria, parece un jardín.

El palacio de Buckingham, en donde se hospedarán los señores Lebrun, ha sido espléndidamente engalanado y las habitaciones que ocuparán han sido amuebladas con mobiliario francés.

Los señores Lebrun saldrán de París a las diez y a las once embarcarán en Calais a bordo del buque "Cote d'Azur", que se dirigirá a Dover conyovado por el cazatorpedero "Mogador" y otros seis caza-

torpederos franceses, y será, a su vez, escoltado, al entrar en aguas territoriales inglesas, por otros buques de guerra ingleses.

La llegada del buque presidencial a Dover será a las 12'55 y será saludada por 21 cañonazos.

Recibirá a los señores Lebrun, en nombre del Rey de Inglaterra, el Duque de Gloucester.

Los Reyes de Inglaterra recibirán, por su parte, a los ilustres huéspedes en la estación Victoria, dirigiéndose todos seguidamente al Palacio de Buckingham.

A sus pueblos;

Barcelona. — Se ha publicado un orden dando instrucciones para la marcha, a sus respectivas provincias de cuantas personas se refugiaron en Barcelona durante la dominación roja.

En la nota se indica las estaciones por donde tendrán que emprender el viaje, según sea el punto a donde se dirijan.

Será preciso, en todo caso, la presentación de un salvoconducto, que se entregará en las oficinas de policía.

Burgos. — Ayer visitaron al Ministro de Asuntos Exteriores el general López Pinto, el Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Massó, y el embajador de Portugal en España, don Pedro Teotónio Pereira.

Un retrato de D. Luis de Borbón

La ciudad, un magnífico retrato del príncipe don Luis de Borbón Parma y esposa, dedicado al Requeté de Navarra.

La dedicatoria dice: «A los patriotas de siempre, los requetés navarros.» El príncipe es conocido en esta provincia, por haber estado en ella durante los primeros días del glorioso Movimiento Nacional.

Homenaje a la España nacional

Londres. — El próximo día 29 se celebrará en esta ciudad un acto público organizado por elementos afechos a la España Nacional.

En dicho acto pronunciarán discursos el antiguo embajador de España en Inglaterra, señor Merry del Val y el general inglés Franchistall.

MATRIMONIO SOLO

alquila muebles, o piso amueblado, ser posible cerca puerto. Razón: Pailau, 12 y 14, 3.ª.

En el Parlamento británico Habló Chamberlain en los Comunes y Halifax en los Lores

Sobre los acontecimientos de Centro de Europa En la Cámara de los Comunes

Londres. — En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, tratóse, conforme se había anunciado, de los acontecimientos del Centro de Europa.

Mister Chamberlain, cuya salida de su residencia de Downing Street fué saludada con aplausos por la muchedumbre (y lo mismo sucedió al llegar al Parlamento), no pronunció ayer propiamente ningún discurso, sino que se limitó a responder a una serie de preguntas de la oposición, bien que todas ellas referentes al asunto objeto de la atención internacional estos días.

Así, a las preguntas que le dirigió el diputado Henderson, dijo que la tensión creada estos días requiere singular atención y que él dará oportunamente cuenta a la Cámara de las decisiones que adopte el Gobierno.

A preguntas del Mayer Atlee, contestó el primer Ministro que no estaba enterado de ningún "ultimatum" dirigido por Alemania a Rumania, y que sus puntos de vista sobre el problema centro-europeo los había expuesto ya ampliamente en su discurso de Birmingham del viernes.

«El Gobierno — añadió — sigue los acontecimientos con interés y, al efecto, se ha puesto en contacto con los de otros países».

Dijo, además, mister Chamberlain, que el Embajador británico en Berlín había recibido orden de comuni-

car al Reich que Inglaterra consideraba la anexión de Bohemia y Moravia como una violación del artículo 19 del Tratado de Versalles, por lo que protestaba y que se reservaba el derecho de tomar un acto desprovisto de legalidad.

A una interrogación sobre las negociaciones que hacen los alemanes en Heligoland, contestó asimismo que no las desconocía, pero que tocaba a Inglaterra protestar directamente de que se llevaran a cabo.

Los decretos aprobados por el Gobierno francés

Paris. — Los decretos aprobados por el Consejo de Ministros son diez y seis.

En ellos se dispone lo siguiente: La inmediata recluta de nuevos oficiales y clases de tropa.

La creación de un nuevo cuerpo de ejército en Metz.

Se autoriza prácticamente al Gobierno francés para movilizar al país sin consultar la Cámara.

Se concede al Gobierno la facultad de llamar en cualquier momento las dos quintas últimamente licenciadas.

También se autoriza al Gobierno para organizar los llamados "goums", unidades nuevas de soldados indígenas para la defensa del norte de

Africa. Estas medidas oscilan entre uno y varios artículos.

Otros decretos se refieren a la intensificación de la producción de material de guerra. En virtud de ellos mismos los encargos del Gobierno de carácter bélico deben ser preferidos a los encargos comerciales.

En las factorías de armamento debe suprimirse la semana de 40 horas, substituyéndola por una semana que podrá llegar a un máximo de 60 horas.

Otros decretos se refieren a los problemas de coordinación derivados de la exigencia del estado de guerra, y a la organización de una oficina especial de prensa.

Una maniobra de Rusia

Intenta que se convoque una reunión a la que asistan también Polonia, Rumania, Yugoslavia y Turquía

Londres. — A pesar de la gran actividad desplegada ayer por el Embajador de la U. R. S. S. cerca de representantes de diversos grupos políticos y de las repetidas visitas que estos días ha hecho a Lord Halifax, no parece que la maniobra propuesta por Rusia de que se convoque a Polonia, Ru-

mania, Yugoslavia y Turquía a una reunión que piensan celebrar Rumania, Francia, Estados Unidos y Reino Unido.

Lord Halifax ha contestado que por ahora le parece prematuro una reunión y que antes sería preciso hablar negociaciones con los Gobiernos de dichos países.

De la fiesta del sábado en el Hospital Militar



El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, con el Cónsul de Italia Sr. Ramondino y el capitán de fragata italiano Sr. De Bey, y los Doctores Sr. Ramondino Anglada, capitán Alcover y teniente Pícaras, después de ser entregadas a estos tres últimos las insignias de la Orden de la Corona de Italia, que les han sido concedidas por S. M. el Rey - Emperador.